

生命至高无上 安全从我做起

无危为安

自我们呱呱落地之时,便时刻被父母营造在安全的保护伞下。“孩子,慢着点,小心摔倒”,这是母亲在我们蹒跚学步时的悉心叮咛;“上学路上慢着点,当心汽车”,这是父亲在我们飞车上学时身后的嘱咐。安全,似空气般环绕在我们周围,若没有安全,我们可能会摔的头破血流;没有安全,我们可能会来不及经历风风雨雨;没有安全,我们更可能见不到风雨后的彩虹。更因为安全如空气,我们会习惯,甚至无视。

事故的发生,也会源于此,在每个事故案例的背后,都会隐藏着那些被我们习惯或是无视

的小差错、小问题,最后酿成重大事故。拆除现场,监管人员不在时摘掉安全帽,怕麻烦简化作业程序,存在细小隐患不仔细排查处理等,对于这些看来微不足道的小事不注重、不关心。殊不知,差错就发生在这些细节中,成为造成事故的祸根。

“千里之堤,溃于蚁穴”,细节决定安全。从进入生产现场的安全帽,进入拆除现场的人数统计,到安全监护管理人员的统一着装,从细节入手,时刻以事故为镜,注重制度的执行,措施的到位,思想上的认知,行动上的统一。树立“预防为主”的超前意识,把安全事故消灭在萌芽

无损则全

状态。在设备拆除前做好拆除安全方案,事事想在前,想到拆除过程中会遇到什么样的问题,想到通过什么样的办法,采取什么样的措施,运用什么样的手段,保证设备的安全拆除,保证“不伤害自己,不伤害他人,不被他人伤害,不让他人受到伤害。”从自我做起,增强安全防范意识,事事防在前,加大安全监督管理力度,把各项防范措施落实在事故发生之前,将事故隐患消灭在萌芽状态。只有这样,才能牢牢掌握安全工作的主动权,才能将事故的发生率降到最低点。强化现场管理,做到工作在现场,管理在现场。对作业现

场的基本情况做到了如指掌,对拆除过程中出现的问题,认真总结经验教训,防止和杜绝类似问题的发生,事事做在前,做好事前“防火”工作。同时,我们要克服“员工干惯了、领导看惯了、大家习惯了”的思想,提高全员的安全意识,营造一个自觉遵守规章制度的良好工作环境,促进员工安全意识培养和提高,确保拆除工作顺利完成。

安全是生命之本,是企业发展的基石;安全是幸福,是家中父母脸上的微笑;安全是责任,是孩子脸上那份甜甜的期盼。(鲁明拆迁小组 袁秀芳 通讯员刘丽霞)

红袖章保安全

按照拆迁计划,8月中旬明化3#粗醇装置开始动工拆迁。之前明化厂区可利用的装置设备绝大部分都已安全拆除完毕,俗话说在天亮之前的一段时间内是最黑暗的,人在这一段也是最容易放松的。3#粗醇装置将是明化厂区内最后一批可利用的拆除物资,装置拆除时无论是施工方还是监护方都容易产生麻痹思想,认为以前都没有出事,这点收尾工作就更不会出事了。明化厂区拆迁领导小组的安全管理人员则丝毫没有放松,并且提高了要求,确保施工安全。首先加大施工方案和监护方案的审核力度,施工的细节问题都要在方案中体现出来;其次加强施工人员的培训和检查,施工方和监护方都必须设专职安全员在现场负责,特种作业人员无相关作业证一律不准进入施工现场,再是检查施工器具是否符合安全要求,如气瓶必须带防震圈和防护帽等,对于检查不合格的一律清理出厂,不准施工。

相信在严格的安全制度及有力的措施保障下,加上施工单位安全施工和监护方的认真负责的工作态度,3#粗醇装置的搬迁工作一定能够顺利完成,为明化设备搬迁画上一个完美的句号,为公司交上一份满意的答卷。

(明化拆迁小组通讯员 韩增礼)

规范性施工 要可管可控

8月19日,安全环保处组织人员对公司双氧水项目施工现场进行了安全检查,检查时发现可燃气体报警仪探头位置及朝向不符合标准规范,压力表的朝向不利于观察数据,并且存在管道占用安全通道等方面的情况。

违规安装出现的原因是承包商在施工过程中为求一时安装方便,投机取巧所致。这些问题的出现,也从侧面反映出我们的人员在施工过程中缺乏有效的监督管理和控制。

这次的检查也给我们下一步的项目施工提了一个“醒”,

无论是项目组人员还是安全、环保、质量、职业卫生等各方面的管理工作,都要及时深入现场,做到及时发现、及时协调并上报,快速解决相关问题,严格规范项目施工,杜绝日后不必要的返工。为试生产的顺利进行打下良好基础。

(安全环保处通讯员 吕永新)



用安全照亮黎明前的“黑暗”

截至目前,电厂9#锅炉及其电除尘、6#锅炉、东凉水塔、西灰库、西烟囱都安全彻底拆除,这得益于领导对安全工作的常抓不懈,更与现场戴红袖章的安全监督员有密不可分的关系。

到现场走一走,烈日当空,远远地你会看见那么一点红在尘土飞扬中格外醒目,那就是拆除现场戴红袖章的安全监督员。走近一看,弥漫的尘土和着流淌的汗水在他们坚毅的脸上泾渭分明,但是条件的恶劣,却一点也没有影响他们对责任的坚守,如果说军人坚守的责任是战场,那么一名安全监督员坚守的责任就是施工现场。现场所有不安全因素,灭火器、安全绳

的有无,安全帽是否佩戴等等,就连安全帽下的下颌带是否系好他们都一一指正,他们戏谑的称,他们的敌人就是违章乱纪的行为,在原则面前寸步不让。

这就是拆除现场一道靓丽的风景。伴随着炎热的天气,他们日出而作,日落而息,他们没有惊人的壮举,也没有豪迈的语言。被烈日暴晒的古铜色的脸上写满了坚毅,“干啥说啥,站好最后一班岗。”这是他们发自肺腑的语言,也是他们日常工作中真实的写照。

我相信,电厂拆除现场有这样一群尽职尽责的红袖章们,拆除工作定会安全圆满的完工。(热电拆迁小组 郭丽)

我的区域 安全我负责

遵守,做不到的请离开我的区域,绝不姑息。保证自己安全,保证他人安全。现在我们公司技改项目多,施工人员情况复杂,管理难度较大,就更要求我们每个人尽心尽力,像老鹰保护自己孩子的安全一样,张开翅膀,保护好自己区域的安全。

规范安全生产管理,提高安全管理标准。

“无规矩不以成方圆”。安全管理是一项精细化的系统工程,安全管理工作需要高标准、严要求,不能对安全存在的问题及批漏视而不见、司空见惯。健全完善安全生产各项制度是做

好安全工作的基础,规范安全生产管理则是关键,有了完善的规章制度才能去遵守、去执行。现在我们公司实行隐患排查,奖励发现隐患的每一名职工,就是想让我们每个人排除自己区域的不安全因素,同时消灭在萌芽状态,提高安全管理标准,实现本质安全。

安全是一种行为

安全行为就是每个人自觉养成遵守规章制度的习惯。用制度规范行为,用规程左右行为。正所谓“种瓜得瓜,种豆得豆”,种下安全的种子,收获的是幸福生活!有的人对安全态度

不端正,心存侥幸,忽视安全制度,认为没有那么严重,事故不会发生,对安全生产监管部门的整改要求,态度消极,阳奉阴违,能拖则拖,能敷衍则敷衍,抱着这样的态度去工作,事故的发生就成为了必然,安全跟做人处事一样,你重视它、对它好,它回报你幸福生活,你不把它当回事,随意践踏,它自会忽略你,甚至还你颜色看。想要幸福生活就要把安全当朋友,这样才能“高高兴兴上班,安安全全回家。”

安全重在落实

有再好的制度,再好的安全设施,如果不去贯彻落实,或者

落实不到位,那么制度就成了一纸空文,不会收到应有的效果。我从事技改项目对安全感受颇深,我们的各种安全规章制度不仅齐全,而且考虑到了各个方面,但在执行的时候,有时或心存侥幸,或赶工期,导致有些制度执行起来出了偏差,但也就是这点偏差,往往就会导致事故的发生。

让我们一起喊出我们的口号“我的区域,安全我负责”只要每个人都保证自己的区域安全了,那么我们整个公司自然就安全了。这样才能够有效避免安全事故的发生,降低安全事故带来的损失,为企业的快速发展奠定坚实的基础。

(技术中心 高中芹)